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                                پنجم : کاربرد مشتقفصل                                                                               دوازدهم ریاضی – 2حسابان 

 جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.

1- x = (�)�نقطه می نیمم نسبی تابع  0 =  (.....................) است. �√
(�)�در تابع  -2 = √1 − x، نقطه  � =  (.....................) یک نقطه بحرانی است. 1
xاگر تابع در همسایگی  -3 = xتعریف نشده باشد، آن گاه  � =  (.....................) نمی تواند طول نقطه اکسترمم مطلق باشد. �
xدر  �اگر تابع  -4 = (�)��داراي اکسترمم نسبی باشد ، آنگاه  � =  (.....................) است. 0
xاگر تابع در  -5 =  (.....................) داراي اکسترمم باشد ، آنگاه تابع در همسایگی آن تعریف شده است. �
 دوم در نقطه عطف تغییر می کند. (.....................)علامت مشتق  -6
 توابع یکنوا نقطه عطف دارند. (.....................) -7
xاگر  -8 = (�)���باشد ، آنگاه  (�)�طول نقطه عطف تابع  � =  (.....................) است. 0

  
 جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید. -1

xاگر  -2 = xباشد ، آنگاه  fطول نقطه اکسترمم نسبی تابع  � =  لزوماً طول نقطه اکسترمم مطلق .................... . �

xاگر  -3 = xباشد ، آنگاه  fطول نقطه اکسترمم مطلق تابع  � =  لزوماً طول نقطه اکسترمم نسبی .................... . �

xدر نقطه  fاگر  -4 = c  داراي مشتق غیر صفر باشد ، آنگاهx = c .طول نقطه اکسترمم نسبی باشد ...................... 

(�)�مختصات نقطه عطف تابع  -5 = −)در بازه  � ��� �� ,  برابر ............................. است. (��

 توابع درجه سوم ، حتماً داراي یک نقطه .......................... می باشند. -6

xاگر  -7 = a  نقطه عطف تابعf(x)  باشد ، آنگاهf  درx = a . ...................... لزوماً پیوسته  
 به سوالات زیر پاسخ کامل دهید.

(�)�تابع  -1 = �3 −  در چه بازه هایی اکیداً صعودي و در کدام بازه ها اکیداً نزولی است؟ �3
  
  
  
 

(�)�با تشکیل جدول تغییرات تابع  -2 =  ، مشخص کنید تابع در چه بازه هایی صعودي اکید و در کدام بازه ها نزولی اکید است؟ 1�2�4
  
  
  

(�)�نقاط اکسترمم مطلق تابع  -3 = 2�3 + 3�2 − , 1−]را در بازه  �12  تعیین کنید. [3
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 نمودار توابع زیر را رسم کنید و نوع اکسترمم هاي نسبی هریک از توابع را مشخص کنید. -4
(�)� (الف = �|�| − 2�       , � ∈ [−5 , 3] 

 
 
 
 

(�)� (ب =  −�2 − 1        ,           � ∈ [−1 , 2]   
 
 
 
 
  

(�)�نقاط اکسترمم مطلق تابع  -5 = 1
, 1−]را در بازه  1��2  تعیین کنید. [2

 
  
 

 نقاط بحرانی توابع زیر را در صورت وجود بدست آورید. -6

(�)� (الف =  √� + 13 (�)� (ب                                                   =  �4 − �2 
  

 
یمم نسبی آورید و سپس با رسم جدول تغییرات تابع ، نقاط ماکزیمم نسبی و می ندر هریک از توابع زیر، ابتدا نقاط بحرانی تابع را بدست  -7

 آن را در صورت وجود مشخص کنید.

(�)� (الف =  −�3 − 3� + 2 
  

 
 

(�)� (ب =  −�2 + 2� 
 
 

  
)اگر نقطه  -8 2و1 (�)�، نقطه اکسترمم نسبی تابع  ( =  �3 + ��2 + , �  مقادیر  باشد ، �  را بدست آورید. �

  
  
  

(�)�را طوري بیابید که تابع  � و �مقادیر  -9 = �2 + �� + xدر  � =  باشد. 2داراي مقدار می نیمم نسبی  1−
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(�)�را طوري بیابید که نمودار تابع  � و � و �مقادیر  -10 = ��3 + ��2 + �� + , 1)در نقاط  � , 0) و (5 داراي اکسترمم  (1
 نسبی باشد.

  
  

  
 
 نقاط می نیمم و ماکزیمم نسبی و مطلق تابع هاي زیر را به کمک رسم نمودار تعیین کنید. -11

(�)� (الف =  −(� − 1)2 + (�)� (ب                                                2 = � − |�| 
 
  

 
 

(�)ℎ (پ = [�] − (�)� (ت                                              [1,2−]   ,  1 = |� + 1| + 1 
 
 

 نقاط بحرانی تابع هاي زیر را پیدا کنید. -12

(�)� (الف = {�2 − 2�   , � ≥ 0�2                ,   � < 0  
  
  
  

(�)� (ب = {(� − 1)2    ,                � > 0
0                        , � = 0−(� + 1)2      ,          � < 0

 

 
 
 
 
 
 است . بزرگترین مقدار ممکن براي حاصل ضرب آن ها را بیابید. 18مجموع دو عدد مثبت برابر  -13
  
  
  
2گوشه آن مربع هاي  4سانتی متر مکعب در اختیار داریم . از  250یک تکه مقوا به مساحت  -14 ×  4سانتی متري جدا کرده و با تا زدن  2

 طرف آن یک جعبه می سازیم . اگر حجم این جعبه بیشترین مقدار ممکن باشد ، ابعاد مقوا چقدر بوده است؟
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 می خواهیم پنجره اي به شکل زیر ، متشکل از یک مستطیل و یک نیم دایره به قطر طول مستطیل بسازیم . اگر محیط این پنجره -15
 8 + 2π باشد ، براي آن که بیشترین مقدار نور از پنجره عبور کند ، ابعاد مستطیل چقدر باید باشد؟ 

  
  
  
  
  

محاط شده است. بیشترین حجم مکعب مستطیل  � و � و �واحد ، مکعب مستطیلی ( با قاعده مربع) به ابعاد  10درون کره اي به شعاع  -16
  محاط ، چند واحد مکعب است؟

  
  
 

(�)�جهت تعقر و نقطه عطف تابع  -17 = �3 + 3�2 − 3� −  را در صورت وجود پیدا کنید. 3
  
  
  
  

(�)�با ضابطه  fجهت تعقر تابع  -18 = 1 +  را در دامنه اش بررسی نموده و نقطه عطف آن را بدست آورید. �3√
  
  
  
  

�نقطه عطف منحنی  (1,2)�نقطه را طوري بیابید که  b  و aمقادیر  -19 = ��3 − 6�2 +   باشد. �
  
  
  
  
    

�نقطه عطف منحنی  (1,3)�را طوري بیابید که نقطه  b  و aمقادیر  -20 = ����
 باشد. 1��2

 
 
  

(�)�با ضابطه  f، تعقر منحنی  mبه ازاي چه مقادیري از  -21 = �4 + ��3 + 3�2 −  همواره رو به بالا ست؟ 1
  
  

� 

� 

https://saednews.com


 

٥ 
 

                                پنجم : کاربرد مشتقفصل                                                                               دوازدهم ریاضی – 2حسابان 

(�)�را طوري بیابید که براي تابع  c و b و aمقادیر  -22 = ��3 + ��2 + �  ،� = 3
2  , �(2) = 2 , �(1) = طول نقطه  1

 عطف تابع باشد.
  
  
  
  
  

, 0 )اگر  -23 (�)�نقطه عطف تابع درجه سومی با ضابطه  (0 = �3 + ��2 + �� + باشد که نمودار آن در شکل زیر رسم شده  �
  را بیابید. d و c و bاست ، مقادیر 

  
  
  
  
  
  
  

�جدول رفتار و نمودار تابع  -24 =  �3 − 6�2 +  را رسم کنید. �9
 
 
 
 
 
 

(�)�جدول رفتار و نمودار تابع  -25 =  را رسم کنید. ��1��2
 
 
 
 
 
 

(�)�جدول رفتار و نمودار تابع  -26 =   را رسم کنید. �2�2�1
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(�)�محل تقاطع مجانب هاي تابع   -27 = , 1−)�نقطه  �������� �می باشد. اگر نمودار تابع محور طول ها را در   (2 =  قطع کنید: 2−
 

�)الف) ضابطه تابع را بیابید. ≠ 0) 
  
  

 ب) نمودار تابع را رسم کنید.
  
  
  
 
 
 

 کدام گزینه است؟ �باشد ، نمودار تابع  ′�اگر شکل زیر مربوط به تابع  -28
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  کدام گزینه است؟ �باشد ، نمودار تابع  "�اگر شکل زیر نمودار مربوط به  -29

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

(�)�کدامیک از نمودار هاي زیر مربوط به تابع  -30 = �3 + � −  می باشد؟ 2
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